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SCHRIFTELIJKE VRAAG
13/07/2023
ONDERWERP: Erfgoedapp van Faro
Gericht aan: Gedeputeerde Sabien Lahaye-Battheu, bevoegd voor erfgoed
Tekst/vragen:
Geachte gedeputeerde

Met de Erfgoedapp van Faro kunnen geïnteresseerden al een hele reeks provinciale wandelingen en fietstochten ontdekken. Dat is bijvoorbeeld al het geval voor de provinciedomeinen Sterrebos, Wallemote-Wolvenhof, Tillegembos en d’Aertrycke, maar ook voor bijvoorbeeld het Provinciaal Hof in Brugge waar je met de Erfgoedapp kan binnenkijken en de kunstwerken kan bewonderen.

Uit het antwoord op een eerdere vraag bleek dat er dit jaar nog vijf bijkomende wandelingen en fietstochten zouden komen: voor de zomervakantie fietstochten in Bulskampveld en in Nieuwpoort en een wandeling over het Bisschoppelijk Paleis in Brugge. Ook voor Open Monumentendag in september 2023 zou er een wandeling en een fietstocht in de omgeving van Gits komen en voor de Transfo-site in Zwevegem was een eerste overleg gepland om ook hier een wandeling via de ErfgoedApp te ontwikkelen.

Hierbij enkele vragen:

· Via de Erfgoedapp blijkt dat de wandeling over het Bisschoppelijk Paleis nog niet ter beschikking is. Wanneer zal dit wel het geval zijn?
· Zullen de wandeling en de fietstocht in de omgeving van Gits tegen Open Monumentendag 2023 geactiveerd zijn?
· Wanneer zal de wandeling voor de Transfo-site uitgewerkt zijn?
· Zijn er intussen nog andere plannen met de Erfgoedapp?

Alvast bedankt voor uw antwoorden.
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