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SCHRIFTELIJKE VRAAG
02/02/2024
ONDERWERP: Opmaak noodplan voor Paardenmarkt
Gericht aan: gouverneur Carl Decaluwé
Tekst/vragen:
Geachte gouverneur
Ter hoogte van de kust van Knokke-Heist bevindt zich de munitiestortplaats ‘Paardenmarkt’, genoemd naar de zandbank waar ze op ligt. 

Activiteiten die de bodem beroeren, zoals visserij, voor anker gaan en zandontginning, zijn er verboden. 

De toestand en de evolutie van de site worden nauwgezet opgevolgd via studies en een jaarlijks monitoringprogramma moet eventuele lekken op tijd detecteren. Zo werden in 2018 voor het eerst sporen teruggevonden van stoffen afkomstig uit de munitie. Deze vaststelling werd bevestigd tijdens gerichte staalnamecampagnes in de hierop volgende jaren. De dienst Marien Milieu van de FOD Volksgezondheid heeft in opdracht van de minister van Noordzee een plan van aanpak uitgewerkt, dat een reeks studies omvat om de concrete risico’s voor milieu en volksgezondheid gekoppeld aan de Paardenmarkt beter in te schatten. 

De eerste analyses wijzen geen concreet risico aan op korte termijn; verdere studies moeten uitsluitsel geven op langere termijn. In 2024 zal de overheid een draaiboek klaar hebben over hoe met deze risico’s om te gaan en welke beheerstrategie de beste is: laten liggen met monitoring, opruimen of inkapseling.

Hierbij enkele vragen:

· Klopt het dat er een Bijzonder Noodplan in de maak is voor deze munitiestortplaats?
· Zal dit BNIP een onderdeel zijn van het ANIP Noordzee?
· Is er op dit ogenblik aandacht voor deze munitiestortplaats in het ANIP Noordzee?
· Wat is de timing voor de opmaak van een BNIP voor de munitiestortplaats?
· Klopt het dat door de verzanding de bovenlaag op de gestorte munitie de laatste tijd sterk toegenomen is waardoor de risico’s sterk verminderd zijn?


Bedankt voor uw antwoorden.

Kurt Himpe – Provincieraadslid N-VA
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