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MONDELINGE VRAAG
25/04/2024
ONDERWERP: Situatie transmigratie
Gericht aan: gouverneur Carl Decaluwé, bevoegd voor veiligheid
Tekst/vragen:
Geachte

We vernamen het nieuws dat op zondag 14 april een overvolle boot gespot werd met tientallen transmigranten die in Duinkerke vertrok, maar overladen een aantal mensen op het strand tussen Nieuwpoort en Oostduinkerke dropten.

Enkele maanden geleden bleek dat er een dalende tendens is van het aantal aangetroffen transmigranten in West-Vlaanderen en ook van het aantal nieuwe dossiers inzake mensensmokkel en mensenhandel.

In een reactie stelde u als gouverneur dat dit incident aantoont dat het aantal vluchtelingen opnieuw toeneemt en dat u de federale overheid opriep om een tandje bij te steken wat betreft de problematiek van transmigratie, zeker met de Olympische Spelen in Parijs waardoor de aandacht van de politiediensten op verschillende fronten verspreid zal zijn en er ook een “opkuis” van verschillende kampen bezig is door de Franse politiediensten.

U riep ook op om nu ook daadwerkelijk werk te maken van een verdrag voor de uitwisseling van data tussen het Verenigd Koninkrijk en België.

Hierbij enkele vragen:

· Is er de afgelopen maanden effectief een stijging waar te nemen?
· Is er een reactie gekomen van de federale overheid inzake bijkomende inspanningen en in verband met het verdrag?
· Vanuit de politiediensten komt er ook de vraag voor een soort bijzonder nood- en interventieplan. Is deze vraag opportuun of kunnen incidenten met bootjes met transmigranten opgevangen worden via bestaande nood- en interventieplannen?
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