Van: Nuytten Steven <Steven.Nuytten@west-vlaanderen.be> 
Verzonden: vrijdag 18 maart 2022 14:24
Aan: Buseyne Patrick <Patrick.Buseyne@west-vlaanderen.be>; Verschoore Simon <Simon.Verschoore@west-vlaanderen.be>; Marichal Wim <Wim.Marichal@west-vlaanderen.be>; Vandenberghe Peter <Peter.Vandenberghe@west-vlaanderen.be>
CC: Allemaal Groendienst De Palingbeek <Allemaalgroendienstdepalingbeek@west-vlaanderen.be>; Maertens Sander <Sander.Maertens@west-vlaanderen.be>
Onderwerp: FW: Meting visbestand Palingbeek.

Dag Patrick en Wim en collega’s,

Gisteren, donderdag 17/03/2022 is er een meting geweest van het visbestand onder de deskundige begeleiding van Dhr. Alain Dillen van het ANB. De resultaten zijn bemoedigd, want er zit toch nog een beetje veel vis in onze Oude Vaart, zie foto’s bijlage. Voor mij was dit een zeer mooie ervaring om dit te mogen meemaken, zeker zelf hengelaar te zijn.

De meest voorkomende soorten zijn:

Baars, blankvoorn, rietvoorn, snoek, ook een mooie zeelt is er afgevangen en 2 giebels. De zeelt en beide giebels zijn de grotere exemplaren op de foto’s in bijlage. De baarzen waren in grote getallen aanwezigheden met kort erna de rietvoorn en blankvoorn. Paling is helemaal verdwenen gewoon door het feit dat deze soort niet kan emigreren door de restanten van het sluizencomplex die voor die soort ondoordringbaar zijn. Er zijn ook nog enkele grotere karpers gezien geweest door provinciepersoneel afgelopen zomer en volgens een regelmatige roofvishengelaar heeft hij een snoek gevangen van 110 cm., kon bewijs tonen aan de hand van een foto. Deze soorten zijn niet afgevangen geweest bij elektronisch vissen omdat de watertemperatuur voor grotere vissen nog veel te laag is omdat deze grotere soorten dan stil bij de bodem en de diepste zone’s van het water blijven.

Bij het eerste overleg naar advies toe stelde het team voor om wat grotere snoeken en baarzen bij te plaatsen, omdat er van deze soort veel kleinere soorten aanwezig zijn , maar de nodige geslachtsrijpe vissen heel wat minder aanwezig zijn en op die manier het bestand de komende jaren zou afnemen. Maar een totaal- of eindadvies wordt nog opgesteld door het team en aan de doco, in ons geval Wim Marichal en de leidinggevende van de brigade Palingbeek bezorgd via mail.

Naar beheer van de oevers toe werd er voorgesteld om de rietkragen gefaseerd te maaien en hier en daar visplaatsen te voorzien om hengelaars makkelijker toegang te geven naar de waterkant, en op die manier de overige oeverbeplanting gespaard blijft van hengelaars die op eigen initiatief beginnen te maaien, hoe-kom-het-uit. Op die manier wordt de biodiversiteit langs de waterkant alleen maar groter en mooier.

Moesten er nog vragen, opmerkingen of onduidelijkheden zijn rond deze meting, aarzel zeker niet om met mij contact op te nemen.

Mvg. Steven Nuytten. 0491/35.10.23..



