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ONDERWERP: Zwemzone De Gavers in Harelbeke vroeger én later openstellen & verder inspanningen leveren om openlucht zwemmen te stimuleren
Gericht aan: gedeputeerde Jurgen Vanlerberghe, bevoegd voor domeinen & Bart Naeyaert, bevoegd voor waterbeleid
Tekst & Vragen:
Geachte gedeputeerde

Hartelijk dank op het antwoord van mijn opvolgingsvraag van 7 april 2022 laatstleden over openlucht zwemmen.

We vragen het provinciebestuur opnieuw om meer en betere inspanningen te leveren om openlucht zwemmen in de provincie te stimuleren. De houding momenteel is te afwachtend.

De warme, zelfs ronduit hete lentes en zomers, versterken de vraag naar zwemmen in open water, ook in de provincie West-Vlaanderen. In andere provincies zijn er wel nu al heel wat mogelijkheden om in openlucht te zwemmen:

https://www.hln.be/binnenland/in-kaart-per-provincie-waar-kan-u-dit-weekend-al-zwemmen-in-openlucht~a8448163/ 

Hierbij onze vragen:

· Kan er een werkgroep opgericht worden met vertegenwoordiging van deputatie, leden oppositie, ambtenaren, experten, gemeentes om proactief op zoek te gaan naar het openstellen van West-Vlaamse waterplassen bij warm weer mét en zonder redders?

· Kan de afgebakende zwemzone in de Gavers in Harelbeke vroeger en later opengesteld bij warm weer mét redders? Nu is deze enkel geopend in juli en augustus. Dit is dan specifiek de periode mei – juni – september.


Alvast bedankt voor uw antwoorden.
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